

ОТЗЫВ

**научного руководителя, д.э.н. Джаманкулова Болота Сапаровича на
диссертационное исследование Сагыналиевой Марал Ишебековны
по теме: “Концепции устойчивого развития сельских территорий:
опыт горных стран”, представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.01 – экономическая теория**

Представленная диссертационная работа Сагыналиевой М.И. посвящена актуальной и научно значимой проблеме – устойчивому развитию сельских территорий в горных странах.

Работа отличается междисциплинарным подходом, объединяя аспекты экономической теории, анализа регионального развития, а также социальной и экологической устойчивости. Диссертация основывается на глубоком исследовании теоретических основ устойчивого развития и их практическом применении в специфических условиях горных регионов. Автор провел масштабную работу по изучению особенностей экономического развития сельских территорий в горных странах, уделив внимание уникальным природно-географическим и социально-экономическим факторам, оказывающим влияние на их устойчивость.

К основным достижениям автора следует отнести:

- Теоретическое обоснование концепции устойчивого развития сельских территорий в горных странах. Автором убедительно показана необходимость адаптации существующих моделей устойчивого развития к специфическим условиям горных регионов, с учётом их природных, климатических и социально-экономических особенностей.

- Комплексный анализ зарубежного и отечественного опыта.

Диссертация включает сравнительное исследование опыта таких горных

стран, как страны Европейского Союза, США, Канада, Китай, Непал и другие. Этот анализ позволил выявить как универсальные подходы, применимые в глобальном контексте, так и уникальные решения, соответствующие условиям конкретных стран.

– Разработка практических рекомендаций. Автор предложил целый ряд рекомендаций, направленных на повышение устойчивости сельских территорий горных регионов, включая:

– Внедрение инновационных зелёных технологий, адаптированных к условиям горных районов. Развитие кооперативного движения для повышения экономической устойчивости и улучшения социальных условий.

– Совершенствование государственной политики в области поддержки сельского хозяйства, с акцентом на развитие малого и среднего бизнеса, инфраструктуры и повышение качества жизни населения.

Научная новизна работы заключается в разработке оригинальной модели устойчивого развития сельских территорий горных стран, которая учитывает такие специфические факторы, как высокогорный рельеф, климатические риски, ограниченность транспортной доступности, а также социальную уязвимость населения.

Диссертация отличается логичной структурой, глубокой аргументацией и высоким уровнем научного анализа. Автор умело использует широкий спектр методов, включая экономико-статистический анализ, моделирование, сравнительный анализ, а также методы системного подхода.

Практическая значимость работы не вызывает сомнений: предложенные автором рекомендации могут быть использованы как в научных исследованиях, так и в практике государственного управления, стратегического планирования и разработки программ поддержки сельских территорий в горных странах.

Работа демонстрирует высокий уровень профессиональной подготовки автора, его способность формулировать сложные научные задачи и находить оптимальные пути их решения.

Диссертация «Концепции устойчивого развития сельских территорий: опыт горных стран» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.01 – экономическая теория. Автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук.

Публикации соискателя в полной мере отражают содержание и основные выводы работы, что свидетельствует о её высокой научной ценности.

На основании вышеизложенного, считаю, что диссертационная работа Сагыналиевой Марал Ишенбековны может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель,
доктор экономических наук



Б.С. Джаманкулов

3 декабря 2024 года



Годчике жөнериш
от: 